

资本流入推升人民币 弱复苏支撑小幅升值

□本报记者 任晓

中国外汇交易中心最新数据显示,2日人民币对美元汇率中间价报6.2586,较前一交易日大涨88个基点,创下汇改以来新高。分析人士认为,资本流入可能是推动人民币汇率近期创新高主要动力,但人民币汇率走势仍存在不确定性,将主要取决于经济基本面。从目前看,经济仍处于弱复苏,因此人民币汇率呈现小幅升值格局。



数据来源/中国人民银行网站 CFP图片 合成/尹建

资本流入助推人民币创新高

分析人士认为,人民币汇率创新高与近期美元下跌有关。从短线看,美元指数连续三日下跌。美国制造业数据不佳导致市场对美国可能提前终止第三轮量化宽松(QE3)货币政策的预期降温。

资本流入也是推动人民币汇率创新高主要原因。中国社科院学部委员余永定日前在接受中国证券报记者采访时表示,当前我国面临资本大规模流入压力。

年初以来,受到经济复苏预期推动,资本再度大规模流入国内。1月外汇占款增长6837亿元人民币,比去年全年新增的外汇占款总量还要高。2月外汇占款数据尚未公布,多家机构预测在2000亿元左右。这一预测值虽较1月出现环比回落,但与去年前三季度资本流出态势相

比仍较可观。对3月外汇占款数据,但有交易员预计,2日银行间市场客盘仍为净结汇。中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心1日公布的3月中国制造业采购经理指数(PMI)虽逊于预期,但已连续半年保持在50%以上,显示我国经济稳中趋升。

近期流动性宽松显示资本流入态势。在公开市场操作上,2日央行在公开市场开展300亿元28天期正回购操作,未进行其他操作。据WIND资讯统计,在本周公开市场上仅有50亿元正回购到期,品种为28天正回购操作,到期日为4日。因清明节假期因素,实际到期日为7日。据交易员称,1日上午央

行向一级市场交易商进行正、逆回购询量,品种为7天期逆回购和28天期正回购。

市场人士表示,央行最终选择继续采用28天正回购回笼货币,主要仍是为对冲在银行间市场上的过剩流动性。跨过一季度季末后,尽管清明节假期继续给商业银行备付造成一定压力,但银行间市场流动性仍保持相对宽松局面。2日在银行间质押式回购市场上,主流回购利率保持平稳。

有分析人士认为,近期人民币连续走高,主要原因是国内经济进入复苏阶段,海外经济逐渐走稳,外部环境回暖成为人民币走强支撑,由此带来的外需增长为人民币汇率走高带来空间。

未打开新一轮上升空间

但也有专家指出,人民币汇率并未打开新一轮上升空间,近期升势主要是投机造成的。中国外汇投资研究院院长谭雅玲认为,近期人民币连续升值并非基本面的反映,投机因素更强。现在的升值不是企业增长带来的,不是对经济基本面的反映,与实际并不对接。”

现在的市场极其复杂,汇率本身的曲线波动是正常的。”谭雅玲认为,目前人民币汇率虽连续上升,但幅度不大。

对未来走势而言,外汇市场人士表示,由于当前经济尚处企稳回温状态,并未强劲反弹,应不会长期持续升势。交易人士介绍,外汇市场2日交投谨慎。

有外汇市场人士认为,人民币不大可能保持当前快速升值态势。以人民币利率掉期为例,从技术上讲,过去两年55天均线对人民币利率掉期具有良好指示效应,最近两天利率掉期价格下穿55天均线,显示市场对利率预期走低。此外,海外不可交割利率掉期(NDF)价格已

先行下跌,其他利率产品价格显示未来看低人民币利率的预期。从这一角度看,当前汇率价格也可能是“强弩之末”。

此外,有业内人士认为,当前资本流出迹象也在显现。一季度,亚洲地区新兴市场普遍出现国际资本流出局面,导致该区域股市创2008年以来最低。今年初以来,摩根士丹利编制的MSCI新兴市场指数下跌3.8%。同期,MSCI全球指数上涨33%。这意味着,自1998年以来,发展中国家股市表现首次落后于全球市场。

经济弱复苏格局或持续

反弹空间不大。

市场预期,3月我国工业生产者出厂价格(PPI)同比或下降2%。由于近期国际经济形势出现新动荡导致大宗商品价格持续回落,且国内需求复苏速度不及预期,短期内PPI面临输入性紧缩与弱需求双重压力。

此外,消费增长依然乏力。从消费看,1-2月社会消费品零售总额同比名义增长12.3%,比去年12月和四季度分别回落2.9和2.6个百分点。消费零售总额下滑

对经济影响有待进一步观察。

不过,交通银行首席经济学家连平认为,今年以来受廉政政策影响政府与高端消费明显偏弱。1月和2月社会消费品零售总额同比增速迅速下降仍有季节性因素作用。3月居民消费会有所回升,车市与房市成交回暖将提振未来相关消费。二季度后实际消费将平稳增长,伴随着物价小幅上行,名义消费增速将同步上升。不过,今年消费对GDP贡献将低于市场预期。

常州千红制药股份有限公司 关于利用部分闲置募集资金购买短期银行理财产品的进展公告

证券代码:002550 证券简称:千红制药 公告编号:2013-007

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

公司第二届董事会第十一次会议审议通过了《关于使用部分闲置募集资金购买银行理财产品的议案》,根据中国证监会发布的《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金和闲置资金的监管要求》及深圳证券交易所《中小企业板信息披露业务备忘录第29号:募集资金使用》有关规定,公司董事会认为:在不影响公司募集资金投资项目建设和主营业务的正常开展的情况下,坚守规范运作、防范风险、谨慎投资、保值增值”的基本原则,并在确保资金安全的前提下,以部分闲置募集资金适度进行低风险的投资理财业务,提高股东的综合投资回报。

董事会同意公司用额度不超过4亿元人民币购买低风险、短期(不超过一年)的保本型理财产品。在上述额度内,资金可以滚动使用。上述资金不能用于向银行等金融机构购买以股票、利率、汇率及其衍生品种以及无担保债券为主要投资标的理财产品。

董事会决议有效期为通过之日起两年。

一、购买理财产品的基本情况

2013年3月19日,公司与广发银行股份有限公司常州分行签订《广发银行“物华添宝”人民币理财产品合同》,拟出资3.99亿元,购买该行“物华添宝”人民币理财计划,具体情况如下:

1、产品名称:广发银行“物华添宝”人民币理财产品

2、产品简称:“物华添宝”人民币理财产品

3、产品类型:保本浮动收益型

4、适合客户类型:经广发银行风险评估,本理财产品适合向谨慎型、稳健型、平衡型、进取型、激进型的客户销售。

5、理财货币:人民币

6、预期收益率:年化收益率为4.7%

7、理财期限:1-2013年4月1日

8、理财到期日:2014年4月4日

9、理财期限:从理财启动日(含)开始到理财到期日(不含)止

10、银行工作日:理财到期日,理财收益支付日和理财本金返还日采用纽约、伦敦、北京共同的银行营业日。

11、收益计算基础:A365

12、认购份额:认购起点金额为5万元(份元),高于认购起点金额部分应为10,000元的整数倍。

13、理财单位净值:理财产品单位净值=理财产品总资产价值/理财产品运作及管理相关的计量单位。

14、理财单位净值:理财产品单位净值=理财产品总资产价值/理财产品运作及管理相关的计量单位。

15、提前终止:本理财产品存续期内,银行和客户均无提前终止权。

16、提前赎回:本理财产品投资期间不设提前赎回,客户无提前赎回该理财产品的权

利。

17、本金及收益兑付时间:理财期间,广发银行将在收到投资收益(包括本金和收益)当天将客户理财本金及应得理财收益兑付给客户。

二、风险提示

1、市场利率风险:本产品为保本、浮动收益型理财产品,如果在理财期内,市场利率上升,本理财产品预计收益将不随市场利率上升而提高。

2、流动性风险:本理财产品存续期内投资者不得提前赎回且无权利提前终止该理财产品。

3、管理风险:由于广发银行的知识、经验、判断、决策、技能等会影响其对信息的占有以及对投资的判断,可能会影响本理财产品投资收益,导致本理财产品项下的理财收益为3.0%。

4、政策风险:本理财产品是针对当前的相关法规和政策设计的。如果国家宏观政策以及市场相关政策发生变化,可能影响理财计划的投资、偿还等的正常进行,甚至导致本理财产品收益降低。

5、风险应对措施:

参考公司第二届董事会第十一次会议审议通过了《关于使用部分闲置募集资金购买银行理财产品的议案》中的风控措施。

6、对公司的影响:

本次是利用暂时闲置的募集资金进行理财活动,不影响公司募投项目的建设,通过对闲置募集资金的理财活动可以提高闲置资金的收益,符合全体股东的利益。

7、其他事项说明:

1、公司与广发银行有限公司常州分行签订《广发银行“物华添宝”人民币理财产品合同》。

2、2013年3月18日,公司与交通银行股份有限公司常州天宁支行签订《交通银行“蕴通财富·日增利S款”集合理财计划协议》,出资2.07亿元,购买该行理财期限为14天的“蕴通财富·日增利S款”集合理财计划的本金和收益已经如期到账。

3、截至公告日,过去12个月内公司利用闲置自有资金和闲置募集资金购买信托和理财产品累计投资金额为59,400万元(含本息39,800万元),尚未到期金额59,400万元,占公司最近一期(2012年)经审计的总资产的3.09%。

4、公司财务总监和审计总监事对投资产品方案发表明确的同意意见。

5、公司与广发银行股份有限公司常州分行签订的《广发银行“物华添宝”人民币理财产品合同》。

特此公告!

常州千红制药股份有限公司

董事会

2013年4月3日

证券代码:002336 证券简称:天原集团 公告编号:2013-011

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

特别提示:

1、本次限售股可上市流通数量为90,707,570股,占公司总股本的18.9064%。

2、本次限售股可上市流通日为2013年04月10日。

3、首次公开发行前已发行股份概况

宜宾天原集团股份有限公司(以下简称“公司”或“本公司”)经中国证券监督管理委员会证监许可[2010]284号文核准,首次向社会公开发行人民币普通股(A股)10,000万股,并于2010年4月9日在深圳证券交易所中小企业板挂牌上市。

首次公开发行前公司股本总数是299,809,409股。首次公开发行10,000万股后,公司总股本增加为399,809,409股。2010年7月15日,根据公司2010年5月11日召开的2009年度股东大会审议通过的2009年度利润分配方案,公司以399,809,409股为基数,向全体股东每10股派发现金红利0.50元(含税),同时以资本公积向全体股东每10股转增2股,由此公司总股本增加为479,771,290股,本次解除限售的股份数量由75,589,642股增加为90,707,570股。

截至目前公司总股本是479,771,290股,尚未解除限售的股份数量是90,707,570股。

4、申请解除股份限售股东履行承诺情况

1、承诺及承诺履行情况

本次解除股份限售的股东是本公司控股股东宜宾市国有资产经营有限公司和全国社会保障基金理事会转持三户,首次公开发行上述两股东做出的承诺:

承诺见下:

3、本次申请解除股份限售的股东人数共计2户。

4、本次解除限售及上市流通具体情况,详情见下表:

序号	股东名称或姓名	所持限售股数量(股)	本次解除限售数量(股)
1	宜宾市国有资产经营有限公司	84,048,050	84,048,050
2	全国社会保障基金理事会转持三户	6,659,520	6,659,520
	合计	90,707,570	90,707,570

特此公告

宜宾天原集团股份有限公司董事会

二〇一三年四月三日

欧英日货币政策更趋宽松

□本报记者 陈昕雨

短期内不会扩大资产购买规模。但穆迪等机构认为,英国当前疲弱的经济环境将使英国央行在4月保持利率不变,但会扩大资产购买计划规模。英国财政大臣奥斯本3月20日在公布政府春季预算案时呼吁,英国央行应进一步实施积极货币政策,未来一年继续使用资产购买工具,为经济提供更多动能。他说:“英国政府正重新定位英国央行任务,或许有必要推出非常规货币政策。”

穆迪预计,由于英国政府收紧财政政策,英国央行本周可能将资产购买计划增加250亿英镑至400亿英镑。

法国巴黎银行认为,在下任行长卡尼于7月到任前,英国央行不会对货币政策进行任何调整,但这同时意味着,该行可能在7月后的数月内进一步扩大宽松政策。

央行迈向超宽松时代

日本央行将于3日和4日举行由黑田东彦担任行长以来的首次货币政策例会。在3月由白川方明主持的最后一次议息会议上,日本央行维持银行间隔夜拆借利率水平于0至0.1%区间不变,计划在2013年年底前继续维持资产购买计划规模101万亿日元,否则有关提前实施无期限购债方案的提案。分析人士认为,日本央行将悬念留给4月,在“黑与白交接”后,该行势必要实施更大宽松政策。

黑田东彦2日表示,日本央行将使用所有可用选项显示实现2%通胀目标的决心。他说,极宽松货币政策总体上可能削弱日元,但具体程度最终取决于实际经济环境。黑田东彦此前多次表示,将带领日本央行实施进一步的宽松货币政策,以确保通胀率迅速达到2%的目标,结束长达20年通缩困局。黑田称,将购买日本国债的期限由3年期延长到5年期是选项之一,还可能寻求通过购买中期和长期资产进一步扩大资产负债表规模,可能取消日本央行设立的公债持有量与流通中现金比率上限。

诺贝尔经济学奖得主、哥伦比亚大学教授蒙代尔认为,欧洲央行数月按兵不动,放任欧元升值的姿态令人感到不可思议,该行“错过与美联储形成默契重大机遇”,欧元汇率走高对欧元区经济产生破坏性影响,欧洲应考虑实施资产购置计划,推动欧元走软。

美国经济学家鲁比尼警告,欧洲央行最终必须降息,否则欧洲经济将陷入更深衰退,政治与社会紧张局势将加剧。国际货币基金组织总裁拉加德呼吁,欧洲央行仍有余地进一步降息,以为欧元区经济复苏提供支持。

英央行或加码资产购买

分析人士对英国央行4月货币政策决策意见不一。法国农业信贷银行认为,除非最新经济数据显示英国经济增长前景明显恶化,否则英国央行

将实施更激进刺激举措,但会议对欧元走势仍将保持利多因素,因为自去年秋季起,日本央行加码宽松的预期已逐渐被市场所消化。